

一遇生死战，必定会战死

风言封语

嬉笑怒骂皆真情

王封

一张红牌，一粒失球，中国足球算是给这个据说是百年一遇的“神棍节”送上了一份应景的答卷。只是，熬夜看

球的中国“光棍”可能不干了：每逢节日比赛，国足总是添堵啊！

该输的比赛，绝对赢不了。中国足球又一次没有让友邦失望。它甚至还及时来了一段“黑色四分钟”，让国人对足球的爱恨情仇又刻骨铭心了几分。

平心而论，国足这帮大爷确实拼了，连富得流油的恒大“男人帮”也都玩了命，

郑智比在鲁能时踢得还卖力，猛张飞吴坪枫反抢时都在爬着追了。但是，命不是用来玩的，绿茵场上仅仅靠玩命是不够的，还需要高人一筹的智谋。

忙乱，急躁，慌张，这是国足整场比赛一以贯之的精神和身体特征。面对生死战，他们一副苦大仇深的样子，攥着拳瞪着眼，鲜有笑容，只知埋头踢球，不知道

淡定地抬起头，看看是不是走进了死胡同。甚至，很多时候是顾头不顾腚，城池洞开，伊拉克人三倒两倒就杀进了腹地。

双方的运气都比较糟糕，门柱在“神棍节”也出来充英雄，而那个澳大利亚主裁判不仅是嫩哨，更是一个软哨，很多时候掏张黄牌都很不情愿。但是，张琳芃的那张红牌相当致命，打破了场

上的均衡。被罚下一人，又是客场作战，国脚们顿时有不寒而栗之感，命运之神又要捉弄人了。常常慢腾腾，其实杀气腾腾的尤尼斯破门得分，让中国足球彻底回到了老路上。

这也是让人无语的地方，中国足球数十年如一日，表现总是很稳定：以往遇到“打平就出线”的机会总是输，这次几乎是“打平就出

局，输了更没戏”的生死决战，能赢吗？！这样的宿命，即便西班牙名帅卡马乔来了照样难以扭转。这或许正是中国足球毁人不倦的魅力。

这次国脚很爷们儿，踢得有血性，让围观的看客不忍心骂了。但是，基于他们的水平和实力，不去打10强赛，体面地告别巴西世界杯，对于自己和球迷而言，也算是一个解脱。

梦碎多哈 拜拜巴西

中国队0:1伊拉克



生死之战，中国队失去了破釜沉舟的勇气，而是用一次欲哭无泪的表现迎来了一个令人绝望的结局。0:1负于伊拉克队后，中国队4战仅仅积3分，落后伊拉克队6分，即便中国队在20强小组赛剩下的两场比赛中获得全胜，也很难获得晋级下一场比的机会。

该赢的比赛没赢，中国队的未来漆黑一片。

多哈
从此不快乐

或许是真的没想到伊拉克的腹地与对手进行一场真刀实枪的比拼，当亚足联对外宣布将伊拉克的主场改在多哈时，很多中国足球都以为多哈将为中国足球带来新的希望，因为在2001年，中国队曾经在多哈从卡塔尔队身上拿到了通往2002年世界杯所需要的理想积分。

其实，多哈一直都不是中国足球的福地，即便在2001年中国男足最风光的一次十强赛出线中，中国队在卡塔尔收获了一场平局，也是那次十强赛中中国队出线之前所有比赛中唯一一场没赢下来的，同时也是中国队在那次的三个西亚客场中唯一一场没有获胜的。

幸运的是，中国队的那一次多哈之行，形势并没有像今天这样凶险。2001年中

国男足到达多哈之前，先是在五里河主场大比分赢了阿联酋，接着在马斯喀特又拿下了阿曼，两战全胜且未失一球，这也使得中国男足完全可以在多哈接受一场平局。

再把历史的镜头往后拉，1997年，中国队曾经在十强赛中与卡塔尔交过手，那一次双方在多哈的比分也是1:1。可以说，在多哈，中国足球并没有享受到足够的快乐。

这一次，中国队的结局更悲惨。输掉这场比赛之后，中国队几乎算是提前与巴西世界杯说拜拜了。在20强小组赛还剩下两场比赛的情况下，这样的结局让每一个喜欢中国足球的人都催狂无比。

十年之期，连续三届无缘世界杯，甚至是连续三届无缘世界杯亚洲区预选赛十强赛。这样的尴尬结局，谁又曾经想过？历史总是惊人地相似，卡马乔兵败的地点正是年初亚洲杯“高家军”曾经梦碎过的多哈。

个体有血性，整体无配合

伊拉克队能拿到一个让自己满意的结果并不意外。与中国队相比，伊拉克队在整体配合方面，要高出中国队一筹。很多看过中国队比赛的人都说过，如今的中国队在整体配合上鲜有

亮点。

一些人在分析中国队为什么会出现这种情况的时候指出，中国队缺少整体，第一是因为主教练卡马乔到队的时间太短，他没有足够时间去捏合球队。而第二个观点则是，现在的中国队主要是由一帮“85后”的队员组成，“这帮队员独来独往惯了，整体意识相对比较薄弱。”

如今的国家队中，像郜林、蒿俊闵、于汉超、赵旭日、刘健、刘建业、张琳芃等人都是一帮“85后”球员，与老一辈国家队球员相比，这帮队员并不喜欢扎堆，更多的时候，大家都是个人玩个人的。

对于这种情况，卡马乔则早就表示出了自己的担忧。前段时间，队伍在深圳集训的时候，卡马乔就发现了中国队的几个“怪现象”：第一，队员以单独行动居多，很少有两个或两个以上结伴而行；第二，队员外出时间最短的只有半个小时，最长的也不过两个多小时；第三，没有看到队员把买来的东西展示给他……在卡马乔看来，这些表现都是中国队不注重团队配合的体现。

到了这次集训，卡马乔特意要求队员们之间要多交流，为此，他还特意要求队员们吃饭不能固定在一张桌子上，而是要轮流和不同的队员在饭桌上进行交

流，“我希望能看到一个整体性更强的队伍。”

可惜的是，卡马乔又一次失望了。当然，卡马乔并非一无所获，通过这几场比赛，中国队的队员们还是表现出了自己的血性，张琳芃在第84分钟的凶狠出脚，也是无奈之举，可惜的是，他那张红牌没有为中国队换来一个不丢球的结局。第92分钟，又是尤尼斯劲射破门，伊拉克1:0终结了中国队的世界杯梦想。中国足球又迎来一个“黑色时刻”。

值得欣慰的是，这几场比赛，中国队虽然都未战胜对手，但至少在气势方面并不输于对手。或许，这也是中国队未来的希望所在。

**接下来，
卡马乔该做什么？**

卡马乔率队打了四场正式比赛，中国队获得了1胜3负的战绩。这样的成绩着实有些对不住中国足协花费的重金，也对不起卡马乔的名头。

本场比赛输给伊拉克队，中国队落后在积分榜上排名第二的伊拉克队6分。

要想获得小组出线权，中国队不仅要在剩下的两场比赛中获得全胜，还要指望伊拉克队两场全负，而且中国队还要确保最终的净胜球要超过伊拉克队，目前中国队在净胜球方面落后伊拉

克队4个。

最后两场比赛，伊拉克队要先在客场挑战排名第一的约旦队，最后在主场迎战小组实力最弱的新加坡队。只要伊拉克队在下一场比赛中与约旦队战平，他们就将双双提前出线。而中国队要想指望新加坡队战胜伊拉克队，几乎是不可能完成的任务。

时至今日，中国队实际上已经是提前与巴西世界杯说拜拜了。接下来的两场比赛，已然只是卡马乔和他的球队的打酱油之旅。中国足协用重金请来的西班牙教练团队，并没有给中国队带来惊喜。

与新加坡队打完20强赛小组第五场比赛，中国队暂时解散。按照目前计划，中国队下一次集中是明年2月中旬，备战与约旦队的最后一场20强赛。这其中，中国队将有可能迎来一个长达3个月的假期。以往，中国队在这个时候都要安排一些海外拉练，或在国内南方某地集训一段时间，但今年这项计划还没有出台，包括负责中国队的福特宝公司也不知道卡马乔下一步有何打算。

无缘巴西世界杯，中国队又将长时间与国际足球的大环境脱轨，届时，中国足协该如何与卡马乔协调中国队的训练计划，肯定又将是一个大难题。

本报记者 胡建明

意大利联赛惊现47:0

本报讯 在上周一场比赛中，出现了47:0这样惊人的高比分，而这样的离奇比分，并不是因为两支球队实力悬殊，而是抗议此前一轮比赛因为裁判的错误执法而被规定重赛，队员拒绝在场上进行防守、阻拦，任由对方进球。

这场比赛是在马特里切和都灵赫尔姆斯之间进行的，按照马特里切的主席迪西科作出的决定：“我们的球员在场上不动一步。”

迪西科说：“我们告诉球员，就让对手进球，给对方一个强烈的信号，是针对10月30日在对蒙特威尔德的比赛中，我们遭到的不公待遇。”当时那场比赛，马特里切战胜了蒙特威尔德，但因为主裁判红牌罚错了球员，而被判罚重赛，于是马特里切决定以这样极端的方式进行抗议。

本场比赛进行了15分钟之后，就没人知道该怎么踢球了，在这场47:0当中，都灵赫尔姆斯的前锋齐亚丘洛一个人打进了20球，他说：“这是我的个人纪录，多年前我曾经在一场比赛中打进7球，但这次我一点也不高兴，不过我们能怎么做呢？他们希望我们进球……”

本场比赛的结果当然算数，抗议也到此为止，但马特里切主席迪西科表示：“如果我们继续遭受不公待遇，那么我们将退出联赛。”

(卡拉)

热身赛

巴西队2:0轻取加蓬队

新华社利伯维尔11月10日电 为给加蓬国家体育场竣工助兴，2014年世界杯足球赛东道主巴西队10日做客加蓬首都利伯维尔，与加蓬队进行了一场友谊赛，最终巴西队以2:0轻松取胜。

加蓬和赤道几内亚将共同主办2012年非洲国家杯的比赛，决赛将于2012年2月12日在一座新落成的国家体育场举行。

在比赛中，加蓬队一度创造了多次进球机会，但都没能得分。而巴西队则抓住机会，在上半场打进两球。第12分钟，效力托特纳姆热刺队的中场桑德罗为“桑巴军团”首开纪录。上半场结束前10分钟，效力拉齐奥队的中场大将埃尔纳内斯再进一球，将比分锁定为2:0。

巴西队还将在14日与埃及队进行一场友谊赛，地点设在卡塔尔的多哈。